

# VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2021



**NOVÁ MOŽNOST, z.ú.**

**Když Vám někdo věří, dokážete víc...**

**NOVÁ MOŽNOST,  
zapsaný ústav**

## Slovo úvodem,

Vážení přátelé,

v rukou právě držíte pátou zprávu o činnosti naší neziskové organizace NOVÁ MOŽNOST.

Rok 2021 byl pro neziskovou organizaci Nová Možnost, z.ú. opět velmi aktivní a úspěšný. Realizovali jsme dva velké sociální projekty, postupně rozšiřovali tým našich profesionálů a také síť spolupracujících odborníků. Během tohoto roku jsme si vybudovali silnou pozici v oblasti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji. Realizovali jsme množství schůzek a setkání s různými subjekty, věnujícími se otázkám problematiky bezdomovectví a nedůstojného bydlení. Přečkali jsme náročné období spojené s covid-19, radikálním zvyšováním cen spojených s bydlením a stálým snižováním jeho dostupnosti. Hledali jsme nová řešení a stále podporovali a budeme podporovat naše klienty.

V průběhu celého roku ústav dále provozoval osm sociálních bytových jednotek formou prostupného bydlení s doprovodným sociálním programem, ve kterých měl ubytováno 26 nájemců z řad občanů žijících dlouhodobě bez domova nebo v nestabilních bytových podmínkách. Ubytované rodiny byly velmi stabilní, postupně si zvykaly na nové prostředí a životní styl a zaznamenávaly první výsledky v hledání si stálé práce, snižování dluhové zátěže a zejména stabilnějšímu samostatnějšímu životnímu stylu s vlastním smyslem a odpovědností.

Výrazným úspěchem byla pokračující činnost v projektu Housing First, který realizujeme ve spolupráci s neziskovou organizací Romodrom, o.p.s. V jeho rámci se nám podařilo zabydlit celkem 35 rodin a jednotlivců ve vážné bytové a sociální nouzi v soukromém bytovém fondu, kterým byla poskytována dlouhodobá masivní psychosociální opora. Výrazný úspěch v realizaci uvedeného projektu znamenal rozšíření dobrého jména neziskové organizace a zvýšení množství zájemců o spolupráci z řad jak soukromé sféry, tak neziskové oblasti a veřejných institucí o naši službu. Vlivem toho má nezisková organizace jedinčené postavení na trhu sociálního bydlení, kdy zajišťuje dlouhodobé stabilní bydlení rodinám bez domova v bytech soukromých vlastníků.

Druhým větším projektem bylo poskytování odborného dluhového a sociálního poradenství občanům na malých obcích opavksa. V rámci dvouletého projektu bylo v 11 malých obcích, které jsou vzdálenější okresnímu městu a jejich občané mají problémy s dostupností odborných služeb, poskytnuto poradenství více než 300 klientům. Pro občany byly ve spolupráci se starosty pořádány komunitní aktivity na témata dluhové a pracovně-právní problematiky, poskytováno individuální poradenství podle potřeb občanů na kontaktních

